

上海美术馆数量稳居全国城市首位 实现16个区全覆盖

国内首部美术馆领域政府规章或在沪落地

□记者 季张颖

本报讯 近日，市文旅局发布《上海美术馆发展年度报告(2021)》。《报告》显示，2021年，上海美术馆数量达到96家，再创历史新高，稳居全国城市首位，并实现16个区全覆盖。记者获悉，目前，市文化旅游局正在推进和调研《上海市美术馆管理与促进办法

(暂名)》草案起草工作。该项目已列入2022年市政府立法工作计划的正式项目，有望成为国内首部美术馆领域的政府规章。

《报告》显示，经过多年发展，上海作为全国美术馆重镇的地位更加凸显，徐汇滨江、外滩沿岸、虹桥地区等美术馆集群已经形成，一江一河美术馆集群雏形初显，五个新城的美术馆数量不断上升。

全市66家美术馆向公众免费开放，约占总数的68.8%，另有10家美术馆基本陈列免费、特展收费，占比10.4%，20家美术馆展览收费，占比20.8%。

在观众接待方面，2021年上海美术馆全年接待观众621万人次，同比增长53%。其中，国有美术馆接待观众316万人次，占比50.9%，较2020年上升7.6个百分点，非国有

美术馆接待观众305万人次，占比49.1%。

记者获悉，市文化旅游局目前正在推进和调研《上海市美术馆管理与促进办法(暂名)》草案起草工作。该项目已列入2022年市政府立法工作计划的正式项目，有望成为国内首部美术馆领域的政府规章。

未来，上海将建构以人民为中心的高品质艺术创造和美普及场

域，建立均衡发展的指标评价体系，促进本市美术馆立法工作，推进美术馆规范化管理；建立健全本市美术馆发展评价体系，进一步加强行业分级分类管理。同时推进美术馆集群能级提升，优化城乡空间布局，优化本市美术馆的区域布局；推进乡村美术馆建设；平衡市区和郊区的公共文化供给，打造城乡一体的“流动美术馆”。

“随申办”新增全国核酸报告查询功能

可在“场所码”“数字哨兵”关联展示

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉，继开通长三角核酸查询功能后，“随申办”的核酸查询栏目中又新增了全国核酸报告查询功能，用户可查询全国各地核酸检测结果，并在开通

关联后在“随申码”“场所码”“数字哨兵”关联展示最近一次核酸检测结果。

查询页面显示，该服务由全国一体化政务服务平台提供，相关查询结果基于国家卫健委数据库，根据各地核酸检测数据汇聚更新。

同时，在全国核酸查询页面中，还提供了“随申码”核酸信息关联功能，用户开通后次日可在“随申码”“场所码”“数字哨兵”关联展示结果。如对相关结果有疑问，可咨询数据来源省市的12345服务热线。

奉贤公安聚“萤火”之力战高温

助群众平安度夏

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 今夏，超40度的高温天持续“霸占”着上海的天气舞台。可即便如此，暑期出游群众的热情丝毫不减。为了确保群众的出行及生产生活的安全，上海市公安局奉贤分局结合社区警务实际，让18个移动警务工作站、256间平安屋、762个报警点持续“萤火”之光在利民惠警上发挥大作用。

日光如炬，人头攒动。区博物馆正在举办的文物展更加带火了周边的景区。“博物馆地下车位已满，请附近值守人员将车流引导至4号停车场……”“在湖心生态岛公园西侧河岸边，有一名小男孩独自在河边玩耍，请巡逻民警立即前往处置……”此时，在一辆停靠在景区公园门口的移动警务车内，电子屏幕上不停地切换由无人机传来的周边路况，每一条指令有条不紊从这里发出。据悉，入夏以来奉贤

公安无人机巡逻编队每天会在气温最高的午间及夜间警情高发时段进行全覆盖巡逻。

正在警务车内进行巡控的金海派出所民警曹俊甲说，“高温天增加了综合管理难度。好在有警务科技的保障，我们通过无人机实时传输画面，能够巡控景区甚至整个金海街道并第一时间处置突发警情。”

在洪庙镇，派出所积极推动设置报警点企业、小区、单位履行社会援助义务，针对每个站点不同岗位属性，因“地”制宜，一边发动站点自主添置救助物品，一边由派出所补充完善，先后在辖区24个报警点内配备了急救箱、工具箱、饮水机等等常用物资；10余平方米的平安屋内放置着数十把座椅，不仅配备夏日用药，还有充电宝、雨伞、毛巾、口罩等生活用品。群众可以就近避暑，累了还可以歇歇脚。经过培训的报警点工作人员，对往来群众不定时地开展反诈宣传和交通安全知识讲解。

青浦区老年人检察保护基地正式揭牌

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 近日，青浦区人民检察院举行青浦区老年人检察保护基地揭牌仪式暨涉老纠纷人民调解员聘任仪式，协同区民政局、金融办、街道办事处等相关部门，共护老年人合法权益，共研多样化保护措施，共促老年人安享晚年，以实际行动守护“夕阳红”。与此同时，青浦区老年人检察保护基地正式揭牌设立。

活动当天，青浦区检察院副检察长柳燕、盈浦街道主任曹秋龙共同为青浦区老年人检察保护基地揭牌。据悉，该基地依托青浦区盈浦街道社区文化活动中心，设置纠纷调解、心理疏导、减压放松、观护帮教等多个功能区域，以办理涉老刑事案件及开展法律监督、开展涉老民事、行政诉讼监督及公益诉讼



检察、开展老年人司法保护、法治宣传及预防老年人犯罪、涉老犯罪理论研究等为职能。该基地由老年人案件办理组、人民调解员队伍、心理咨询师、观护指导师组成的专

业团队，从检察办案、司法保护、诈骗预防、心理抚慰等方面细化完善老年人保护工作，旨在令每个老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

“上海停车”APP2.0版全新升级上线

49家医院上线预约停车功能为市民服务

□记者 翟梦丽

本报讯 近日，记者从上海市道路运输管理局了解到，“上海停车”APP已经在各大应用市场正式上线推出2.0版。改版后的“上海停车”进一步丰富和完善了各项功能，同时，已有49家医院上线预约停车功能为市民服务。

经过升级测试后，医院停车预

约服务覆盖面更广了。去年本市推出了32家医院的停车预约服务。今年以来，在市区交通管理部门的共同努力和申康发展中心的大力支持下，又进一步实现了瑞金医院北院、杨浦区中心医院等17家医院的停车预约功能上线运行，目前已经有49家医院上线预约停车功能为市民服务。

目前“上海停车”支持全市

2800多个公共停车场(库)和所有收费道路停车场开通“停车缴费”统一电子支付功能。在“错峰停车共享”方面，“上海停车”APP2.0版目前已覆盖开通了212个停车场(库)的错峰共享功能，面向周边小区居民提供一键查询和下单签约服务，居民在线签约预定后可在使用期限内便捷停车。



□记者 季张颖

本报讯 武装110米综合越障、10米大绳徒手上下、快速射击、突击冲房、战术制服持刀歹徒

……近日，上海持续高温天，夏季练兵场上，上海市公安局崇明分局特警支队的小伙子们顶着烈日，一遍遍地重复着特警技战术动作训练，突破自己、超越极限。

上海首颗科普教育卫星

“闵行少年星”成功发射

□记者 季张颖

本报讯 近日，上海首颗科普教育卫星——“闵行少年星”搭载CZ-4B运载火箭在太原卫星发射中心成功发射。记者从闵行区获悉，目前，“闵行少年星”已进入既定轨道，太阳能帆板正常展开，卫星姿态稳定、遥测遥控及各项功能正常，即将开展在轨测试工作。

“闵行少年星”(零碳小先锋)由闵行区教育局、上海航空空

间技术有限公司及相关企业基于科普教育和科学试验联合研制。卫星重43kg，由有效载荷、机热、综电测传、姿轨控、供配电等系统组成。

据介绍，卫星在轨运行期间，学生可通过卫星测控站与卫星互动，接收并播放来自卫星传回的天籁童声和作品。卫星传输回的数据，不仅将用于分析温室效应的程度及成因，还将指导学生开展测控模拟、测控演练等航天科普活动。

上海视障乐队的故事将登上大荧幕

视障人士不再“一条道走到黑”

□记者 夏天

本报讯 看不见璀璨的世界，也看不见曲谱，“不靠谱乐队”的年轻人却用音乐抚慰人们的心灵。据市残联消息，以上海视障乐队“不靠谱乐队”为原型拍摄的公益电影《奇迹乐队》日前开机，该片

把残疾伙伴拼搏向上、自强不息的逐梦音符广泛传播，同时也为新时代残障群体探索一种新的可能。

据介绍，乐队叫“不靠谱”是因为乐队由视障人士组成，大家看不到乐谱，更无法依靠乐谱。作为电影的原型，乐队成员们身体力行，以实际行动展现自己热爱生活、执着梦

想的正能量。电影主创团队介绍，影片讲述了盲人青年聂明克服重重阻力组建乐队，最后站上专业舞台的故事。旨在呼吁社会关注新时代残障青少年的精神诉求，对实现自我价值的渴望以及综合竞争力的提升。也希望通过电影让每个人都能发现属于自己的生命奇迹。